

## 克服麻痹思想 精准有力防御

### 今明两天我市 将有大雨到暴雨

本报讯(记者 姚智仁)记者获悉,5日晚10时,台风“卢碧”中心移动至我市漳浦县境内,中心附近最大风力8级,预计“卢碧”将缓慢向偏北方向移动,强度逐渐减弱。

据市气象台预报,6日:全市暴雨到大暴雨,局部特大暴雨,沿海及渔场西南风6-7级阵风8-9级,陆上阵风可达6-8级;7日:全市大雨到暴雨,部分乡镇有大暴雨,风力将逐渐减弱。

受台风影响,4日夜间到5日,我市部分县区出现暴雨到大暴雨的天气。4日22时至5日22时,全市有156个乡镇降水超过50毫米,其中47个乡镇超过100毫米,以平和黄井工业区的213.4毫米为最大。船场溪、龙津溪等部分中小河流发生较大涨幅小洪水(均在警戒水位以下),大中型水库蓄水量较少,占正常库容的34%。全市出现7-9级风,以龙海港尾24米/秒(9级)为最大。

市防汛办提醒,沿海景区及涉岛旅游要加强安全管理工作;注意防范陆上大风对城乡基础设施的危害,及时加固或拆除易被风吹动的搭建物;注意防范台风强降雨可能引发的山洪、城乡积涝和塌方、滑坡、泥石流等次生灾害。

### 多亏村干部 及时赶到

本报讯(欧东茵)5日下午4时50分前后,台风“卢碧”于东山县再次登陆,登陆时中心附近最大风力8级,局部乡镇有大暴雨。

东山县陈城镇官前村是这次台风的正面登陆点,最大风力达到9级。5日上午,得知官前村有一位河南籍务工人员住在危房,村干部多次上门劝说并转移至同乡住所。“雨太大了,房子在低洼处,赶在台风来临前转移到老乡这里,很安全。”河南籍务工人员陈先生感激地说,“多亏了村干部来得及时,不然后果不堪设想。”

据悉,岐下村渔排基地有渔排46000多口,养殖人员630多人,他们在台风登陆前就开始加固渔排,为防台风做好准备。“我们早就准备好了,渔排都用绳索绑好了,非常牢固。”养殖户陈景川说。

截至4日18时,位于台浅渔场、闽南渔场、闽中渔场的海上作业渔船46艘已全部撤离到位,全县沿海养殖渔排上的人员2047人已全部撤离上岸。

台风压境,一位诏安乡镇干部忙碌的一天

### 巡村,不放过每个危险点

◎记者 杨瑞 通讯员 商杰明 文 陈逸帆 图



下沉一线巡检房屋后高陡边坡

8月5日中午12时30分,刚从村里回来的沈初文,匆匆扒几口饭便放下碗筷,看着屋外逐渐变小的雨势,他扭过头和旁边的副镇长说道:“吃完饭,我们再去村里看看。台风还没来,这天气又变晴,我怕那几个转移到避灾点的村民啊,又自己跑回家了。”

沈初文是诏安县官陂镇镇长,在镇里工作了一年多时间。自从了解到新生成的热带低压有可能转为台风并在诏安登陆,镇上的几处危险区域便在他脑海中串连成一张印有具体坐标的地图。

4日晚上9时,在开完全镇防御第九号台风“卢碧”部署会后,沈初文便和120多名镇村干部一起,走村入户,排查险情,转移危险区域人员。第二天一早,穿着裤腿未干的作训服,沈初文又叩响了村民的家门。一个早上,他走了7个村居。“今天除了检查防汛物资,还要把危险区域再检查一遍,尤其是那些昨晚转移出来的村民,可不能让他们再回去。”打了三通电话给镇干部,沈初文交代的基本上都是同一个内容。根据预报,此次台风虽然风力不算大,但是雨水充沛,而官陂镇背靠大山,滑坡、泥石流等山洪灾害便成为重点防范内容。

趁着天气转晴,吃过午饭的沈初文又踏上下村的路,“我估计这雨没个一两天,是下不完了。”沈初文看着手机上

的天气预报小声嘀咕着,脚下也不敢怠慢——一晚的雨水,让脚下本已长满青苔的石板路更加光滑。

行至下官村一处名为岗上的高陡边坡旁,老旧的房屋外悬挂着几件还未来得及收起的衣服。听见有人来,一个中年男子从屋内探出了头。

“金铺,你怎么又回来了,不是让你在避灾点的屋子待着吗?”

“我就回来拿点东西,马上走,马上走。”屋主张金铺不好意思地笑着答道。

“别看现在天气晴,下午四点左右,又是一场大雨。你这老房子又在陡坡旁边,很危险!这几天在避灾点待着就好。”沈初文严肃地对张金铺说。

张金铺低着头,连说了几声“明白”。沈初文不放心,看着张金铺离开屋子才离开。他还不放心,“待会记得再来检查一下。”

一个下午,沈初文又走了几个村的危险区域和避灾点。所幸,在全镇转移的156人中,张金铺只是个例。“每个危险区域都要有人盯着。”临走前,沈初文又和村里干部叮嘱了几句。

5日16时40分,随着台风路径的变化,官陂镇的雨势也逐渐加大。而官陂镇的干部与村民,早已严阵以待……

## 精准帮扶 纾困解难

市领导深入工业企业开展调研帮扶

本报讯(林浩)8月5日上午,副市长兰万安带领市政府办、工信局、人社局负责人到芗城区、龙文区、长泰区调研我市工业减产企业经营发展情况,现场与企业一起解难题、拓思路、谋发展,力求政策措施上再加力、生产效率上再提速,促进减产企业尽快达产满产。

市领导一行先后深入佳龙科技、时利和电子、瑞旭纸业、攀跃工贸、华祥电源、吉邦电子等企业,详细了解企业在生产经营、市场拓展、用工需求、技术改造和安全生产等方面情况,“一对一”“面对面”帮助企业分析减产原因、找准减产症结,有针对性地采取精准帮扶措施,尽最大努力为企业分忧解难,助推企业实现扩产增效。

市领导强调,各地各相关部门要扎实开展好“千名干部挂千企”帮扶活动,主动与减产企业沟通衔接,提供精准服务指导,有效帮助减产企业破解难题。要大力推进技改提升,引导企业加快数字化、信息化、智能化改造,通过“机器换工”、数字化车间等方式提升产品品质、提高生产效率、降低劳动成本,在申请技改贷款、技改补贴等方面给予企业更大更多的支持帮助。要破解企业招工问题,深入摸排了解企业招工类型和数量,通过线上招聘、专场招聘、校企合作等形式吸引更多企业需要的人才到企就业。此外,要坚持不懈抓安全生产,加强企业生产安全隐患排查,紧盯重点部位、关键环节狠抓整改工作,进一步规范企业安全生产工作流程,确保安全生产。

### 华安多举措把好兵员质量关 做到“七个走到” 掌握“七种情况”

本报讯(记者 俞映云)征兵五十年,年年保质量。近日,华安又将134名应征青年中筛选出26名新兵。质量的保障是什么?该县征兵办负责人说,关键——做到“七个走到”、掌握“七种情况”。

做到“七个走到”,即:应征青年本人、家长或亲属、就读学校班主任或同学、工作单位领导或同事、居住地村(居)委会、周边群众或邻居、村(社区)医生等基本走到。掌握“七种情况”,即:应征青年病史、政治思想、家庭背景、文化程度、个人经历、现实表现和人伍态度,落实承诺书、保证书和调查表存档。

记者从华安县征兵办获悉,开展征兵工作五十年来,该县已形成一套行之有效的征兵工作特色举措,确保选出身素质和政治素质过硬的合格兵员,县征兵办曾多次被省、市评为“征兵工作先进单位”。华安县采取双人交叉互检和边缘问题集体会诊的方法,安排2名主检分别把关,即体检医生检查过的,主检必须审核一次,对边缘性问题组织复查,集体研究后再下结论,做到统一标准、统一结论、统一结论。县检后,华安县还会利用新兵役前教育训练时机,不定期组织血压、生化、吸毒等复查复检,甄别可能隐藏的病史,有效保证兵员质量。

## 中共福建省生态环境厅党组、中共漳州市委组织部 关于郭永忠同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《福建省环保机构监测监察执法垂直管理制度改革实施方案》等有关规定,经中共福建省生态环境厅党组研究,现将拟提任正处级领导职务的郭永忠同志予以任前公示。公示时间从2021年8月6日开始,公示期为五个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组或漳州市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

郭永忠,男,汉族,漳州龙海人,1970年12月出生,1992年8月入伍,1991年1月入党,大学学历,福建省漳州市长泰区委原副书记、三级调研员(换届待安排),拟提任正处级领导职务。

公示电话:0591-88367071 88367039,0596-12380

来访来电时间:公示期间每天  
上午8:00-12:00  
下午3:00-6:00

接待处室:福建省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组  
中共漳州市委组织部干部监督室

来信投递:福建省生态环境厅人事处、驻厅纪检监察组  
(邮政编码:350001)

中共漳州市委组织部干部监督室  
(邮政编码:363000)

中共福建省生态环境厅党组  
中共漳州市委组织部  
2021年8月5日

### 强化科学调度库容

本报讯(洪锦城 陈秋芬)笔者获悉,8月5日,漳浦县人民政府防汛抗旱指挥部进一步做好抗第9号台风“卢碧”各项工作,强化隐患排查、监测预警和科学调度。

当天,漳浦县沿海乡镇(场)再次排查海上作业渔船进港避风,人员上岸和海上渔排养殖人员上岸撤离情况,坚决杜绝人员返流,做好危险区域的人员转移避险工作,加强对县城区低洼地带、地下车库、市政排水设施的巡查检查,加强对险情地段、涵洞、危桥的巡查,根据情况实行交通管制,防止发生次生灾害。

与此同时,县气象、宣传部门及时做好风情雨情的预测预报工作,并通过媒体及时向公众通报;县水利部门根据雨情、水情做好水库、水闸的科学调度,禁止超汛限水位运行,在条件允许时做好蓄水保水工作;全县各防汛责任人在岗在位,严格实行24小时值班和领导带班制度,提前做好各项防抗台风工作,时刻做好应急处置准备,预置救援力量和防汛物资。

### 严防船舶和人员回流

本报讯(郭扬 徐前圆)8月5日上午,在云霄县列屿镇山前一级渔港,百余艘渔船整齐有序停靠在码头避风,广大基层干部坚守防台风一线,忙碌地巡逻巡防,严防渔船和人员回流。

台风来袭,云霄县严阵以待,严密做好沿海船只回港避风及人员转移等工作。截至4日18时,全县在册管理渔船294艘,涉渔乡镇船舶1201艘已悉数回港避风。在此基础上,云霄县持续强化沿海地区防御台风措施,采取“网上看,海上查,岸上堵”的形式,切实筑牢渔船管理安全防线。期间,县海洋与渔业局执法大队严格落实24小时应急值班值守,利用渔政执法艇加强巡查,利用渔船动态监管系统严密监控海上渔船动向,严禁渔船违规出海,沿海乡镇联动职能部门执法队伍,强化岸上全天候巡逻监管,并利用广播、农村大喇叭等手段预警劝导,确保在台风预警解除之前,不让“一船出港、一人回流”,全力保障广大群众生命财产安全。

### 转移危险区域人员

本报讯(李小琴 汤进通)面对第9号台风“卢碧”,南靖靖城镇提前吹响防汛抗台风集结号,全镇上下凝心聚力,认真落实各项防范措施,全力以赴打赢防汛抗台风攻坚战,确保人民群众生命财产安全。

8月4日晚,南靖靖城镇第一时间启动防汛抗台风应急预案,领导班子全部到岗,冒雨靠前指挥,下沉各村(居),对低洼路段、危险房屋、重点区域等开展隐患排查。经过排查,全镇低洼地段、危(旧)房、土坯房等危险区域共有8户、13人,重大安全隐患房屋有5宗。

目前,南靖靖城镇危险区域人员已全部转移;重大安全隐患房屋已拆除2宗,剩余3宗已全部封房。

### 加固果蔬防落果

本报讯(林泽霖)今年第9号台风“卢碧”来袭,平和县柚农、菜农立即行动起来,抢抓时间加固果树、抢收蔬菜,全力以赴防抗台风,把台风可能带来的损失降到最低。

8月5日,在山格镇三美村的蜜柚果园



### 清理倾倒行道树

本报讯(黄志亮 陈江 吴丽能 文/图)5日18时许,常山开发区城建办、执法局组织园林绿化抢险队伍,前往交北路、北横一号路等交通主干道,清理台风袭击后倾倒的行道树,共出动2辆车10多人次。经过近2个小时的努力,及时搬走倾倒的绿化苗木40多棵,在第一时间排除障碍,确保过往车辆和行人安全。

此外,常山自然资源分局深入柘林、坪岭等5个内山村,对辖区地质灾害易发区、人口集聚区、农村房屋后高陡边坡开展全面排查(上图),转移危险区域群众,并向村民宣传防灾避险知识,最大程度保护群众生命财产安全。

### 做好应急处突准备

本报讯(周志荣 蓝毅辉 文/图)日前,笔者从龙海区防汛抗旱指挥部获悉,至5日17时,龙海区涉渔人船均已妥善安置,其中1361艘在册渔船已全部进港避风,随船人员6735人全部撤离上岸(上图)。涉渔乡镇船舶1915艘,沿海养殖渔排人员152人,已全部进港避风。

由于“卢碧”登陆路线复杂多变,该区于5日上午8时,将暴雨洪涝应急响应提升为Ⅲ级,党员干部群众严阵以待,严格落实24小时值班制度,做好随时应对突发情况的准备工作。据不完全统计,至5日17时,党员干部下沉740人次。

各类抢险队伍准备就绪,各项防汛物资准备到位。组建抢险队伍211队共4086

人,巡逻队伍189队共1442人,应急救援队伍3队共111人,时刻做好应急处突准备。物资方面具体包括,防汛袋493735条,砂石料6556立方米,桩木63.39立方米,救生衣2383件,救生圈917只,照明灯1628盏,前置冲锋舟25艘,橡皮艇33艘到基层一线和重要地点。

在龙海区紫泥镇城内村,通往九龙江北港的三孔支渠,承担着新洋村、溪洲村、城内村河道排水任务,考虑到突降暴雨可能带来的行洪安全问题,该镇立即组织人员,对河道进行清淤,确保群众安全。另一方面,持续加强对在册152艘渔船及乡镇船舶的排查,确保人员不返船。